Jlekumna 4

PeweHune cuctem IMHEMHDbIX anrebpanyeckmx ypasHeHnii. Metoabl
NpPoCcTOon utepauumn u utepaumm 3engena. Mertoa nporoHKuU.



cucTtema rmMHenHbIX anrebpanyeckmx
YpaBHEHUI

)
a,.x, +a,x,+...4+a, x =b,
a,x, +a,x,+...4+a, x =b,

a,x, +a,x,+..+ta,x, =b
rae a;; - KoO3PULUMEHTbI Nepes
HEN3BECTHbIMU YPaBHEHUMN, X; -

HensBeCTHble BENUYnHbI, b, - cBObOogHbIE
YneHbl YpaBHEHUN.
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OnpeanenexHune

PeweHnem cuctembl IMHEMNHbIX
anredbpanyeckmnx ypaBHEHNIN ABAAIOTCA
Te 3HaYeHUs HeU3BEeCTHbIX, NP
KOTOPbIX BCE YPaBHEHUA CUCTEMBI

obpallatoTca B TOXKAECTBO
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MeTo/ibl peeHuss CUCTEM JIMHEUHBIX
anreOpanveCKuX ypaBHEHUM

/\

HPAMBIC HTEPAIIMOHHbIEC

['ayccd, Kpamepa, JKopaana,

TOI'OHAJIN3AllN. IJIaBHbBIX
OpPTOTOHATIM3allH, METOJ] UTEPALUN

JIEMEHTOB, METOI .
3ennens

KBaJIpPaTHOIO KOPHS, METOI

IMPOTOHKHU




[lpaMble meToAabl Aat0T
pelieHne 3a KOHEeYHoe
4YMCNO AENCTBUMN, NPOCTLI
N YHUBEPCANbHbI.
PeweHne peannsytoT B
ABa WWara: cMctemy
npeobpasyoT K bonee
NpPoOCTOMY BMAY, 3aTEM
pPeLaT YNPOLLEHHYIO
CUCTEMY U NONYYALOT
pelieHune.

NTepaunoHHbIe MeToAbl

NPUBNEKAOT NPOCTOTOM
peanmsauunmn, TpebytoT 3aaaHuA
HAYa/IbHOro NPMBANKEHUS,
NPUMEHAITCA ANA peLlleHuns
CMCTEM CneunanbHOro BmAaa.
CKOpOCTb CXOA4MMOCTU
NTEPaALMNOHHOIo NpoLecca
3aBUCUT OT CBOUCTB MaTpULLbl
KO3ddMUMEHTOB nepes,
HEen3BeCTHbIMU N BblbOpa
HaYa/IbHOro NPUBANKEHUS



MeToAa NpoCcTon UTepaumu
(MmeToa nocnenosaTeNbHbIX
npubAnXKeHnn)

[Mo3BonaeT HAUTU NPUBANKEHHOE
peleHne CMCTeMbl JIMHEUHDbIX
anrebpanvyeckmx ypaBHeHUM C
3aJaHHOWN TOYHOCTbIO €



Ycnosua cxoamMoCT MeToda

Bce KOaddULUMEHTbI @; OT/INYHDBI OT HYNA
M cnpaBeannBbl HEPAaBEHCTBA

n

a;|> > |a;

=1
EN




MeToa npocTon utepauum

[Mepenniwem ypaBHEHUA CUCTEMbI B BUAE
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Xzz_'(bzl_azl Xy — 83" X3 —...—d,, Xn)



Bosbmem npmnbaunKeHHoe pelueHune

0 0 y 0 0
cucTemsl X,° X,° X3°,... x,° — Hynesoe
NnpubnnKeHne, Nnogctasmum B GOpPMy/bl U
BbIYMCAUM NepBoe NpubaunkeHue x,7, x,,
X5t x,1

-

XY =

n n

(0) (0) (0)
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(0) (0) (0)
-(b21—a21-x1 — 8,5 X3 —...— 3, X )
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noactasum x4, x5, x;i,... x.1 8 dopmynbl un
BbIYMCIMM  BTOPOE MPUOAMMKEHUNE X%, X7,
X5%,... X2 [loemopsem 8elqyucieHus 00
8bINOSTHEHUA yCr108UA 0oCMuMeHuA
moyYyHoCMu 014 8cex X,

/

max|x' —x* P < g




3aaaHue
Nmeemca cucmema nUHeUHbIX
asnzebpauyecKux ypasHeHuUU

20-X, —X, —3-X, —5-x, =15
2-X, +18-X, +5-X, =83
X, +5:X, +32-X, +6-X, =18

3-X, +X;+12-X, =8

Halumu peweHue cucmembsl MEMOOOM
umepayuu ¢ moyHocmeotro 1073,



NpoBepKa yCN0BUA CXOAUMOCTH

N
;| > Z‘aij‘
=

1% |
* [lepBoe ypaBHeHUe 20 cpaBHMBaAEeM € cymmon 1+1+3+5
—> YCN0BUE CnpaBeanBo

* Bropoe ypaBHeHUe 18 cpaBHMBAEM C CYMMOUN 2+5 =
ycnosume cnpaseasiuBo

* TpeTbe ypaBHeHMe 32 cpaBHMBaemM C cymmon 1+5+6 =
yC/0BMe CcrnpaBeasineo

* YeTBepToe ypaBHeHMe 12 cpaBHMBaem ¢ cymmon 3+2 =
ycnoBue cnpaseavBso.



[Tepenuwem ypaBHEHUSA CUCTEMbI B BUAE

(
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20
1
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=t o2 k050
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1
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BblumcneHme nepBoro npubanxKeHmns
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[MonyvyeHune cheayrowmx NpUBAUKEHNI
KonupoBaHuem ¢popmyn
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CpeaHee: 1, 266669896
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Pewenne 8 MathCAD meTtoaom aycca ¢
MCNONb30BaHEM QyHKUWMK [solve

1.

3a4aTb MaTpULY KO3dPULUMNEHTOB nepen,
HEen3BeCTHbIMUN CUCTEMDI

. 3apaTb cTonbeu, cBOOOAHBLIX Y/IEHOB

CUCTEMDbI

. HanucaTtb uma pyHKLMKU C aprymeHTamm
. HakaTb 3HaK paBeHcTBa A/ BbIBOAA

peLleHuns
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PeweHne 8 MathCAD meToaom
nTEpPaLUN C UCNOJIb30BAHMEM QYHKLINN

find

dYHKUMA Find no3BonaeT HaXxoaAuTb
v'3HayeHunA KOpHel HeNMHEeMHbIX YpaBHEeHU

v pelleHna CUCTEMbI IMHENHbIX
anrebpanyecknx ypaBHeHUM

v pelleHna CUCTEMbI IMHENHbIX YPaBHEHWUA



Peanusauusa doyHkumum find
*3a4aHMe Ha4YaAbHbIX NPUBANKEHNI
(HynesBbIX): X:=X,, V:=Y,, Z:=2,...

*BBoa cnoBa Given, yKa3blBalOWEro Ha TO, YTO
nanee cneayet cMctema ypaBHEHUN

*BBOA, cncTeEMbI YpaBHEHUW; (3HAK PaBEHCTBA
CTAaBUTCA «XKUPHbLIU» C NANUTPbI
«IOrMYECKUN»

*BeBoa ¢pyHKUMM Find(x,y,z,...)
*[TonyyeHme peeHna HaxKaTtuem KnaBuLLIu =.



find
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MeToa utepaunn 3ennens

B meToae npocTton ntepaumnm rnpwu
BbIYMCNEHUM CAeayoWero npubanKeHuns
MCNO/Ib3YIOTCA 3HaYeHUA npeablaylero. B
meToae 3emnaena NpeanorKeHo npu
NoJYYEeHUU cnegytowero npubanKeHumns
MCMOJ/1b30BaTb HE TO/IbKO 3HAYEHMUA
npeablayLiero wara utepauum, HO U yXxe
NONYYEHHbIe 3HaYeHUA TEKYLLEN UTepaLmnm



DOPMY/bl UTEPALMK 3enaens
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MeToAa NPOroHKK



MeTon N'aycca 3akntovaeTcd B
npuBegeHnn MmaTpuLbl KOAPPULUMNEHTOB
nepen HEN3BECTHbLIMU K TPEYronbHOMY

BUAY

,

a,x, +a,x,+...4+a, x =b,
a,x, +a,x,+...+a, x =0b,

n

a,.x, +a,x,+..+a,x, =b



I'Ipﬂmoﬁ Xo4 meTtoaa [aycca

a,, X +a,,X, +.. Jralnxn —b

/

a,, X, +.. +a2nx —b

a. X = b
06paT|-|bm xon MeTop,a I'aycca

/

Xn — bn Xn—l — bn o an—l * X

n n



MeToA NPOroHKM — metoz Naycca Ans
cCUCTem cneumanbHOro Bnaa:

MaTpuua KoadPULIMEHTOB
TpexanaroHanbHoro smaa (n=4)

r
b - X, +¢C X, =1

a, X +b, X, +C,- X, =1,
a, - X, +0, - X, +C, - X, = 1,

a, X, +b, X, =f,



[TpAamon xoa, meToa NPOroHKU

Kak B npaAMom xoae metoaa laycca, mbl
NOCTUraem TPEeyrosbHOro Bnga matpuLbl
KO3DPULMEHTOB YMHOKEHNEM BCEX
31EMEHTOB CTPOKU Ha YNCNO U BblYMUTAHNEM
ee U3 HUKECTOALLLEN CTPOKU CUCTEMDI.



Pe3ynbTaT NpAMOro Xo4a nNporoHKu
(X1+31'X2 =0,
Xo 75, %3 =0,
X3 155X, =03

_ X, =Y,
C f f.—a -g.
g — &+ 0 —_1 g = i i Ji-1
1 l01 1 bl bi —a; "5
S. = G




[TonyyeHme otBeTa obpaTHbIM XOA0M
MPOrOHKM N0 GOPMYNaM

X, =0,

Xi = Ui =5 X1 =3, 2, 1.



3aaaHue

Halimu peweHue cucmembsl Memooamu
umepayuu u rnpo2oHKU

3-X,+X, =0

X, +6-X, =X, = -3
<X, =8:-X, +2-X, =16
- X, +10-X, —=3- X, =2
=X, + X =-4




PelweHne meTo0M MPOroHKM

CucTtemy npuBoauM K BMAy, Korga
KoadodpULUMEHT B NEPBOM ypaBHEHUN
nepen nepBon HEN3BECTHOWU paBHAETCH

SAMRMEE (%, +0,33-x, =0

X, +0-X, =X, = -3
<X, —=8:-X; +2-X, =16
— X, +10-X, =3:- X, =2

=X, + (X =—4
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Daiiavuima o NMirracaft FEveal | X +0,33'x2 =0

bl'x1+cl'x2=f1 I1+6-I2—x3=—3

a,-x,+b,-x,+c,-x, =

2 Kb NG =], Hx, -8 x,+2-x, =16
Ay Xy + by X +C3- %, = [

-x,+10-x,-3-x, =2

a,-x,+b,-x,=1,
F || e gk == T=|| || T e s | — . —_
=X, +7-x; =—4

Bydep o6M... = WpuaT G| Bupashmsanme || Uno
E6 - | fe | O
|} A B C D E |
| 1 i fi ai bi ]
2 1 0
3 2 -3
= 3 16
5 4 2 -1
6 5 -4 -1
W 4 v W] NimcrlTincr2 . Twcr3 Y 0 |
| roroso




BbinonHeHUe npAMOro xoaa
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Ha npaKTUKe 4acTo NpuUxXoanTca CTaIKMBATbCA
He TONIbKO C CMCTEMAMM JIMHEUHDbIX
anrebpanyecknx ypaBHeHUM C KBaZpaTHOM
MmaTpuuen A, HO U C NPAMOYTIOJ1IbHOM
matpuuen pasmepa MxN, T. e. cuctemamu, B
KOTOPbIX YNCNO HEN3BECTHbLIX HE PABHO YUCAY
ypaBHEeHUM (Kak bonblue, Tak U MeHbLUEe
Hero). Takme cuctemol ANA peweHnsa TpebytoT
cneundmnyeckoro noaxoaa.



HeKnaccuyeckme cuctemol

PaccmoTpeHHbIe Bbillie CMCTEMbI NPEeANoaaratoT PaBHO
KOJINYECTBO YPAaBHEHUN U HEN3BECTHbIX. 9TO O3HAYaEeT, YTO
MaTpuLa 13 KoaddPnuMeHToB nepes Hem3BecTHbiMU (A)
KBagpaTHaA. [na TaKMX CMCTEM A0Ka3aHO, YTO PELLUEHUE
CYLLLeCTBYET N eIMHCTBEHHO, eC/IN ONpeaennuTeNb MaTpuULibl
oTandyeH ot Hynsa (| A|#0). Mnoxo obycnosneHHasa cuctema —
CUCTEMA, Y KOTOPOM onpeaennTesb OT/IMYEH OT HYAA, HO
oYeHb 6/IM30K K HyAIO.



HecmoTps Ha TO, YTO NJ1I0XO

0b6yCNOB/IEHHbIE CUCTEMbI UMEIOT
eAMHCTBEHHOE peLlleHne, Ha NPaKTUKE
MCKATb MX Yallle BCEro HE MMEET CMbIC/A

X+2y=3
3X+6.0ly =5

X+2.01ly=3
3X+06y=5
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CUCTEMBbI JIMHENHbIX anrebpanyecKmx

YPaBHEHUM

* [lepeonpeaeneHHble CUCTEMbI IMHENHbIX
anrebpanyeckmx ypaBHEHUIN — CUCTEMBbI, B KOTOPbIX
4ncno ypasHeHUN bonblue Yncaa Hen3BeCTHbIX

e HegoonpeaneneHHble CUCTEMbI TMHENHbIX
anrebpanyeckmx ypaBHEHUN — CUCTEMbI, B KOTOPbIX
4YMCN0 YPaBHEHUMN MeHbLLEe YUcia HEU3BECTHbIX




